

应防“换汤不换药”，机构改革有四大怪象——

无领导下岗 借改革之名涨价

“各部门都要自觉行动，限期完成职能转变各项任务，绝不能‘换汤不换药’。”国务院针对新一轮机构改革敲响警钟。

机构改革有哪些“换汤不换药”的怪象？记者进行采访梳理。



新财长楼继伟： 民生政策该帮穷人 而不应该帮助懒人

据新华社电 新任中国财政部部长楼继伟24日发表演讲说，过去30多年，财税体制改革一直是改革的突破口和先行军。未来中国实现包容性增长必须走艰巨的改革之路，财税体制改革已站在新的起点上。

24日开幕的中国发展高层论坛2013年年会，是楼继伟本月就任财政部部长后第一次公开发表演讲。楼继伟表示，财税体制改革是改革的重要内容，尽管当前改革和政策调整任务艰巨，但改革的方向已经明确。

面对支出压力，楼继伟指出，中国政府已经做出承诺压缩行政经费方面的开支，并提出依照“守住底线、突出重点、完善制度、引导舆论”的原则做好民生问题。

“所谓守住底线，就是要考虑财政收入的可持续性。”楼继伟强调，对政府来说，不能只要碰到民生问题就都要去做，要考虑财政的可持续性，“目前仍有很多民生政策制度尚不完善、缺乏约束。我们应该帮助穷人，而不应该帮助懒人。”

发改委副主任： 我国没有文件指出 把房地产作支柱产业

星报综合报道 2013中国发展高层论坛在京举行，国家发改委副主任朱之鑫在论坛上表示，房地产在我国是重要的领域，我国也没有文件指出把房地产作为支柱性行业，只是提出把建筑业作为支柱性产业。

朱之鑫认为，房地产牵扯居民五大需求：生存性需求、改善性需求、舒适性需求、投资性需求、投机性需求。同时又牵扯五个方面：投资者本身、住房者本身、银行、地方政府、中介机构。他认为最重要的是保障好生存性需求，保障好低收入者的住房需求。

怪象一

改出一批吃财政饭的闲人

机构改革中的人员编制，向来是“增易减难”，一些地方经过多次机构改革后，多出了一批巡视员、调研员、×长助理，他们虽然“退居二线”，“巡视员满天飞”，“调研员不调研”，但工资、待遇一分不少。

某省于2009年启动新一轮政府机构改革，部门设置由原来的58个减少为47个，精简比例为19%，然而这些部门的公务员编制未有减少，不再任领导干部待遇却不变。一些原厅局级、处级领导，现在不再担任实职，到干部没有配满的单位，担任巡视员或督察员，没有人因机构改革而“下岗”。

怪象二

少了正式工多了“临时工”

一些地方改革，编制减少了，“正式工”精简了，但“临时工”队伍却越来越庞大。

某大城市一位局长告诉记者，目前局里有200多个编制，临时工50人。东部沿海一县的农业局则更夸张，正式编制只有40个，但“临时工”有100多。

在特定情况下，“临时工”还成为政府的“挡箭牌”。比如，辽宁西丰县委书记日前涉嫌违规坐豪车、套用武警部队假车牌，而书记事后回应称“司机只是临时工，已主动辞职”。

政府机构改革需将应该剥离的职能真正转移给市场和社会，政府的“临时工”应转变为企业和社会组织的“正式工”。

怪象三

以“改革”之名行“涨价”之实

披着改革的外衣进行的收权，使涨价几乎成为必然。

2002年国务院下发《关于印发电力体制改革方案的通知》，要求通过成立区域电网等实现输配分开，建立电力市场。但多年后电网公司成了“巨无霸”，电价被牢牢把住，所谓“听证会”沦为“听涨会”。人们为铁道部改革叫好，但普遍担心火车票借机涨价。机构改革不能成为产品涨价、借机“分肥”的机遇。

年后电网公司成了“巨无霸”，电价被牢牢把住，所谓“听证会”沦为“听涨会”。人们为铁道部改革叫好，但普遍担心火车票借机涨价。机构改革不能成为产品涨价、借机“分肥”的机遇。

怪象四

明放暗收、小放大收

国家三令五申减少行政审批，但一些地方政府却有“加码”嫌疑。

招商银行行长马蔚华曾在今年1月的达沃斯论坛上表示，在当前阶段，审批越来越多，眼前最迫切的是行政改革，减少审批。

有专家也担心，改革后部门权力更加集中，原来只是一只手，现在成了“千手观音”。

政府能不能把不该管的微观事项坚决放给市场、交给社会，能不能做到多放“事前审批”？应对机构改革进程及时进行评估、监督和完善。

据新华社



长沙“落井女孩”仍没有找到

星报综合报道 昨天中午，有消息说21岁长沙“落井女孩”杨丽君尸体被找到。记者在现场获悉，事实并非如此。目前长沙全城搜救仍在进行。

3月23日暴雨夜，湖南邵阳21岁女孩杨丽君不慎落入长沙城区一无盖下水道，随即被湍急的水流卷走，至今下落不明。3月24日凌晨，长沙全城搜救。昨晚，长沙

老火车站古堆山的搜救宣布失败。截至发稿，搜救工作还在进行中，大家都没有放弃希望，不少市民自发来到事发点附近和湘江边，为女孩祈祷，希望她能平安回来。

市场星报

中国最具成长性媒体

市场星报

新闻热线：0551-62620110
 广告热线：0551-62815807
 发行热线：0551-62813115
 安徽财经网：www.ahcaijing.com